

Vnitřní předpis k organizaci maturitní zkoušky na Gymnáziu Paměti národa, s.r.o., konané ve školním roce 2024/2025

Na základě § 79 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (dále jen školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a na základě vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou (dále jen maturitní vyhláška) ve znění pozdějších předpisů, ředitelka Gymnázia Paměti národa, s.r.o. (dále jen GPN) rozhodla o následující podobě maturitní zkoušky ve školním roce 2024/2025.

Model maturitní zkoušky (dále jen MZK) pro školní rok 2024/2025

Ve společné části maturitní zkoušky studující koná povinně zkoušku z předmětu český jazyk a literatura a v rámci druhé povinné zkoušky volí mezi zkouškou z cizího jazyka a matematiky. Zkoušky se bez výjimky konají formou didaktického testu.

V profilové části maturitní zkoušky studující skládá 2 povinné zkoušky z nabídky zveřejněné ředitelkou školy (viz dále), v této části maturitní zkoušky koná také další části zkoušky z českého jazyka a literatury, případně také z cizího jazyka, pokud si jej zvolil ve společné části.

Studující se může ve společné části MZK dále přihlásit až ke dvěma nepovinným zkouškám ze společné části, a to z předmětů anglický jazyk, německý jazyk, matematika a matematika rozšiřující.

Studující může dále v rámci profilové části MZK konat nejvýše 2 nepovinné zkoušky z nabídky stanovené ředitelkou školy.

ŠK. ROK	SPOLEČNÁ ČÁST MZK	PROFILOVÁ ČÁST MZK
2024/2025	2 povinné zkoušky: 1. Český jazyk a literatura 2. Cizí jazyk (AJ, NJ) ¹ nebo matematika	3-4 povinné zkoušky 1. Český jazyk a literatury 2. Cizí jazyk (pokud byl zvolen ve společné části) + 2 povinné zkoušky z nabídky školy zveřejněné ředitelkou školy
	max. 2 nepovinné zkoušky - cizí jazyk (AJ, NJ) matematika a matematika rozšiřující	max. 2 nepovinné zkoušky - nabídku stanovuje ředitelka školy

Studující GPN konají ve školním roce 2024/2025 v rámci profilové části maturitní zkoušky povinně zkoušku ze 3, respektive 4 předmětů, přičemž platí, že:

1. Pokud si studující zvolí ve společné části MZK matematiku, musí si z nabídky předmětů pro profilovou zkoušku povinně zvolit alespoň jeden cizí jazyk (AJ, NJ).
2. Studující si mohou výsledek 1 povinné profilové zkoušky z cizího jazyka nahradit výsledkem standardizované zkoušky (jazykovým certifikátem). Možnost nahrazení povinné profilové zkoušky se týká těch studujících, kteří konají v profilové části 4 povinné profilové zkoušky – to znamená, že pokud studující koná ve společné části zkoušku z matematiky, nemůže si zkoušku profilové části nahradit certifikátem.

¹ Anglický jazyk (zkratka AJ) a Německý jazyk zkratka (zkratka NJ).

Nabídka maturitních předmětů, které je možné si zvolit v rámci profilové části MZK pro školní rok 2024/2025 jako povinné, a forma jejich konání:

- Anglický jazyk – písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Aplikované přírodní vědy – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Člověk, občan a společnost – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Dějepis – písemná zkouška a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Estetická výchova – praktická zkouška a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Filosofie – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Globální svět – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Lékařská přírodověda – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Německý jazyk – písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Paměť národa – maturitní práce s obhajobou před zkušební maturitní komisí;
- Psychologie – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Tvůrčí psaní – maturitní práce s obhajobou před zkušební maturitní komisí.

Nabídka maturitních předmětů, které je možné si zvolit v rámci profilové části MZK pro školní rok 2024/2025 jako nepovinné, a forma jejich konání:

- Anglický jazyk – písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Aplikované přírodní vědy – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Člověk, občan a společnost – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Dějepis – písemná zkouška a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Filosofie – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Globální svět – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Lékařská přírodověda – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Německý jazyk – písemná práce a ústní zkouška před zkušební maturitní komisí;
- Psychologie – ústní zkouška před zkušební maturitní komisí.

Základní pravidla pro konání maturitní zkoušky

Pro **složení maturitní zkoušky** je potřeba vykonat úspěšně všechny její části. K získání maturitního vysvědčení stačí, aby studující vykonal úspěšně všechny povinné zkoušky společné a profilové části MZK, které uvedl na přihlášce. Výsledky studujícího z nepovinných zkoušek (jak ve společné, tak v profilové části MZK) nemají vliv na celkový výsledek studujícího.

Didaktické testy ve společné části jsou hodnoceny centrálně na základě kritérií hodnocení vydaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

Hodnocení zkoušek profilové části stanovuje ředitelka školy v souladu s pravidly stanovenými školským zákonem a maturitní vyhláškou nejpozději před začátkem konání první z profilových zkoušek.

V případě, že studující povinnou zkoušku společné části nebo profilové části maturitní zkoušky vykonal neúspěšně, může konat opravnou zkoušku, a to nejvýše dvakrát z každé zkoušky. V případě, že studující vykonal neúspěšně nepovinnou zkoušku, opravnou zkoušku nekoná.

Pokud se studující k libovolné zkoušce či její části nedostaví a svou nepřítomnost písemně omluví nejpozději do 3 pracovních dnů od termínu konání zkoušky ředitelce školy, která omluvu uzná, má právo konat náhradní zkoušku v náhradním termínu. Nedodržení stanovené lhůty pro omluvu může v závažných případech ředitelka školy prominout. Konáním náhradní zkoušky není dotčeno právo studující/ho konat opravnou zkoušku. – Jestliže se studující ke zkoušce bez řádné omluvy nedostavil, tato omluva nebyla uznána nebo pokud byl ze zkoušky vyloučen, posuzuje se, jako by zkoušku vykonal neúspěšně.

Koná-li studující opravnou nebo náhradní zkoušku, koná pouze tu část zkoušky, v níž neuspěl nebo ji nekonal. Obdobně se uznávají úspěšně vykonané části zkoušky při konání maturitní zkoušky studující/m, který nemohl tuto maturitní zkoušku dokončit v řádném termínu, neboť neukončil úspěšně poslední ročník vzdělávání.

Odlišnosti konání maturitní zkoušky pro osoby s přiznaným uzpůsobením podmínek pro konání maturitní zkoušky se řídí ustanovením § 20 vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou.

Studující vymezení v § 1 odst. 1 zákona č. 67/2022 Sb., o opatřeních v oblasti školství v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invází vojsk Ruské

federace, ve znění pozdějších předpisů, maturitní vyhlášky a dalších relevantních vyhlášek týkajících se maturitní zkoušky a opatření obecné povahy Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České republiky, mají nárok na přizpůsobení maturitní zkoušky ve smyslu ust. § 5a zákona.

Konkrétní parametry pro jednotlivé zkoušky konané v rámci profilových zkoušek MZK uvádíme v samostatných dokumentech věnovaných jednotlivým maturitním předmětům. Zároveň platí následující ustanovení o konání jednotlivých zkoušek konaných v rámci profilových zkoušek MZK.

Písemná práce

Rozsah a délku trvání písemné práce z českého jazyka literatury a cizího jazyka uvádíme v samostatných dokumentech věnovaných těmto maturitním předmětům.

Ústní zkouška před zkušební maturitní komisí

Zveřejněná témata jednotlivých maturitních předmětů se zachovávají i pro opravnou a náhradní zkoušku.

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si studující jedno téma vylosuje.

Při ústní zkoušce nelze v jednom dni losovat dvakrát stejné téma. V případě ústní zkoušky z českého jazyka a literatury nelze v jednom dni losovat dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu dílu.

Na přípravu má studující 15 minut, samotná ústní zkouška trvá také 15 minut. Ústní zkouška probíhá formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu.

Maturitní práce a její obhajoba před zkušební maturitní komisí

Zadání maturitní práce určí ředitelka školy nejpozději 4 měsíce před termínem obhajoby maturitní práce. Při vypracování práce studující postupuje v souladu s pokyny pro zpracování maturitní práce uvedenými v zadání maturitní práce. Téma a zadání maturitní práce se zachovává i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku.

Ředitelka školy nejpozději 4 měsíce před termínem obhajoby maturitní práce určí vedoucího maturitní práce a nejpozději jeden měsíc před termínem obhajoby maturitní práce stanoví oponenta maturitní práce.

Neodevzdá-li studující pro vážné důvody maturitní práci v termínu stanoveném vnitřním předpisem, omluví se písemně ředitelce školy nejpozději v den stanovený pro odevzdání

maturitní práce; uzná-li ředitelka školy omluvu studující/ho, určí studující/mu náhradní termín pro odevzdání maturitní práce. Pokud studující maturitní práci neodevzdá v termínu stanoveném vnitřním předpisem bez písemné omluvy s uvedením vážných důvodů nebo pokud mu omluva nebyla uznána, posuzuje se, jako by danou zkoušku vykonal neúspěšně.

Praktická maturitní zkouška

Zadání praktické maturitní zkoušky, délku a způsob jejího konání stanoví ředitelka školy v samostatném dokumentu věnovaném maturitnímu předmětu Estetická výchova.

Písemná zkouška

Délku konání písemné zkoušky, témata, zkušební úlohy a způsob jejího konání stanoví ředitelka školy v samostatném dokumentu věnovaném maturitnímu předmětu Dějepis.

Nahrazení profilové zkoušky z cizího jazyka jazykovým certifikátem

Studující si mohou výsledek jedné povinné profilové zkoušky z cizího jazyka nahradit výsledkem standardizované zkoušky (jazykovým certifikátem). Možnost nahrazení povinné profilové zkoušky se týká těch studujících, kteří konají v profilové části 4 povinné profilové zkoušky – to znamená, že pokud studující koná ve společné části zkoušku z matematiky, nemůže si zkoušku profilové části nahradit certifikátem.

Za výše stanovených podmínek lze nahradit i profilovou zkoušku navázanou na konání didaktického textu ve společné části, didaktický test ve společné části však studující koná vždy.

Písemnou žádost o nahrazení zkoušky z cizího jazyka jazykovým certifikátem podává studující ředitelce školy pro jarní zkušební termín nejpozději do 31. března 2025, respektive do 30. června 2025 pro podzimní zkušební termín. Součástí žádosti je vždy doklad nebo úředně ověřená kopie dokladu o úspěšném vykonání standardizované jazykové zkoušky.

Pokud studující nahrazuje profilovou zkoušku z anglického jazyka, musí se jednat o doklad potvrzující jeho jazykové znalosti nejméně na úrovni B2 podle Společného evropského referenčního rámce pro anglický jazyk.

Pokud studující nahrazuje profilovou zkoušku z německého jazyka, musí se jednat o doklad potvrzující jeho jazykové znalosti nejméně na úrovni B1 podle Společného evropského referenčního rámce pro německý jazyk.

Přehled standardizovaných zkoušek, kterými lze jazykovou zkoušku ve společné části nahradit, je přílohou tohoto dokumentu (*Nahrazení profilové zkoušky z cizího jazyka*). Pro nahrazení profilové zkoušky z cizího jazyka lze doložit doklad o úspěšném vykonání standardizované jazykové zkoušky, který není v době podání žádosti starší dvou let.

Hodnocení v rámci maturitní zkoušky se řídí dle vyhlášky č. 177/2009 Sb., o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách maturitní zkouškou. Rádi bychom zde upozornili na následující aspekty hodnocení maturitní zkoušky:

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy zveřejní kritéria hodnocení zkoušek společné části maturitní zkoušky do 31. března 2025; hranici úspěšnosti didaktických testů uvede Cermat v testových sešitech didaktických testů.

Didaktické testy společné části maturitní zkoušky se hodnotí slovně „uspěl(a)“ nebo „neuspěl(a)“ s procentuálním vyjádřením úspěšnosti. Na maturitním vysvědčení tedy nejsou u zkoušek společné části uvedeny známky.

Každá zkouška profilové části je hodnocena zvlášť. Způsob a kritéria hodnocení každé zkoušky nebo její části a způsob stanovení výsledného hodnocení zkoušek navrhuje ředitelka školy a nejpozději před začátkem konání první zkoušky schvaluje zkušební maturitní komise.

V případě, že se zkouška skládá z více částí konaných různou formou, jsou hodnoceny všechny části této maturitní zkoušky. Pokud se zkouška skládá z více částí, vykoná studující zkoušku úspěšně, pokud úspěšně vykoná všechny části dané zkoušky. Pokud se zkouška skládá z více částí konaných různou formou a studující některou část zkoušky nevykoná úspěšně, opakuje pouze tu část zkoušky, kterou nevykonal úspěšně.

Přihláška k maturitní zkoušce

Přihláška k maturitní zkoušce se podává ředitelce školy na tiskopisu stanoveném maturitní vyhláškou. Pro jarní zkušební období 2025 je nutné odevzdat přihlášku nejpozději do 1. prosince 2024, pro podzimní zkušební období pak nejpozději do 25. června 2025.

V přihlášce je nutné uvést všechny povinné údaje (nepovinné údaje jsou v tiskopisu označeny vysvětlivkou).

Studující, kteří k přihlášce přiloží doporučení k přiznání uzpůsobení podmínek pro konání maturitní zkoušky (PUP MZ) vydané Školským poradenským zařízením, konají maturitní zkoušku za podmínek odpovídajících jejich znevýhodnění uvedených v příloze č. 3 k

maturitní vyhlášce č. 177/2009 Sb. Studující, kteří žádají o přiznání uzpůsobení podmínek pro konání maturitní zkoušky na základě doporučení Školského poradenského zařízení, a studující, kteří žádají o úpravu podmínek konání zkoušek z českého jazyka a literatury, matematiky a matematiky rozšiřující v souladu s § 20 odst. 4 školského zákona, vyznačují svou žádost na druhé straně přihlášky.

Nejpozději do 20. prosince 2024 (v případě podzimního zkušebního období do 5. července 2025) předá škola studující/mu výpis z přihlášky pro jarní zkušební období 2025. Díky tomuto dokumentu si studující mohou zkontrolovat správnost údajů zadaných školou v informačním systému Centra (Cermatu) a předejít tak zbytečným administrativním chybám při přihlašování. Studující ověří, zda jsou všechny údaje v registru správné a v souladu s přihláškou, a potvrdí správnost uvedených údajů podpisem. V případě nesouladu údajů ve výpisu se skutečným stavem studující zašle škole správné údaje do 5 dnů od obdržení výpisu.

Přezkoumání průběhu nebo výsledků maturitní zkoušky nebo jejích dílčích částí

Každý studující, který konal maturitní zkoušku, popř. byl z konání zkoušky vyloučen, může písemně požádat příslušný úřad o přezkoumání průběhu a výsledku zkoušky nebo rozhodnutí o vyloučení v souladu s § 82 školského zákona. V případě didaktických testů lze podat žádost Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy. V případě profilových zkoušek je takovým úřadem Magistrát hlavního města Prahy. Další podrobnosti stanovuje ust. § 51 odst. 6 maturitní vyhlášky.

Podrobné údaje o podobě společné části maturitní zkoušky, harmonogramu konání zkoušek společné části, požadavky platné pro zkoušky společné části maturitní zkoušky konané formou didaktických testů, odpovědi na časté dotazy týkající se maturitní zkoušky, aktuální informace atd. jsou průběžně aktualizovány na <https://maturita.ceremat.cz>.

Závazné termíny vztahující se ke konání maturitní zkoušky na Gymnáziu paměti národa platné pro školní rok 2024/205:

Jarní zkušební období:

- 8. listopadu 2024: odevzdání předběžného zadání maturitní práce vedoucímu práce; odevzdání předběžného zadání praktické zkoušky Kateř Tureček
- 22. listopadu 2024: odevzdání předběžného zadání maturitní práce ředitele školy; odevzdání předběžného zadání praktické zkoušky ředitele školy
- 1. prosince 2024: odevzdání přihlášky k maturitní zkoušce ředitele školy a příslušných příloh
- 1. prosince 2024–31. března 2025: termín pro odevzdání žádosti o nahrazení zkoušky z cizího jazyka a ověřené kopie certifikátu ředitele školy
- 10.–23. prosince 2024: studující provede kontrolu výpisu z přihlášky a stvrdí ho svým podpisem
- 24. března 2025: odevzdání seznamu četby ke kontrole Evě Markové
- 31. března 2025: závazné odevzdání seznamu četby ředitele školy
- 1.–7. dubna 2025: písemné práce a písemné zkoušky
- 17. dubna 2025: odevzdání maturitní práce
- 24. dubna 2025: ukončení klasifikace za 4. ročník
- 30. dubna 2025: předávání vysvědčení za 4. ročník
- 2.–16. května 2025: studijní volno pro 4. ročník
- 2.–16. května 2025: praktické zkoušky
- 2.–7. května 2025: didaktické testy společné části MZK
- 19.–23. května 2025: ústní zkoušky
- 30. května–6. června 2025: předání maturitního vysvědčení

Předběžný harmonogram pro podzimní zkušební období:

- 25. června 2025: odevzdání přihlášky k maturitní zkoušce ředitele školy
- 30. června 2025: závazné odevzdání seznamu četby ředitele školy; nejzazší termín pro odevzdání žádosti o nahrazení zkoušky z cizího jazyka a ověřené kopie certifikátu
- 5. července–10. července 2025: studující provede kontrolu výpisu z přihlášky a stvrdí ho svým podpisem
- 1.–10. září 2025: didaktické testy společné části MZK
- 1.–20. září 2025: písemné práce a písemné zkoušky; praktické zkoušky; ústní zkoušky

Tento vnitřní předpis platí pro školní rok 2024/2025 a nabývá účinnosti dnem 30. září 2024.

Mgr. Tereza Meinczingerová,
ředitelka Gymnázia Paměti národa, s. r. o.

V Praze dne 30. září 2024.